
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAÇABA – SC 

 

EDITAL N. º 001/2024 

 
 

CADERNO DE PROVA 
FISCAL DE TRIBUTOS 

 
 
 
 

 

 

 

 
ASSINATURA DO CANDIDATO 

 
 
 

 
 
 

Execução: 



 

 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAÇABA 
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FISCAL DE TRIBUTOS 

 

ORIENTAÇÕES GERAIS 

PROVA: Língua Portuguesa | Matemática | Legislação | Conhecimentos Específicos 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS ORIENTAÇÕES ABAIXO: 
 

• Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificação com foto e a caneta esferográfica de tinta 

preta, feita de material transparente.  

• Não é permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

• Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque no envelope porta objetos cedido pelo fiscal. 

Lacre o envelope. 

• Verifique se sua prova é para o cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 30 questões, 

numeradas de 1 à 30. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 

reclamações posteriores por falha de impressão.  

• Confira os seus dados pessoais e do cargo em seu Cartão Resposta. Assine apenas no campo 

Assinatura do Candidato.  

• Para cada questão existe apenas uma resposta correta. 

• A resposta correta deve ser marcada, preenchendo totalmente o círculo, conforme orientação no Cartão 

Resposta. 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartão resposta, 

ocasionarão a anulação da questão.  

• A prova terá duração de 3 horas, incluso o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

• O candidato somente poderá se retirar do local de realização da prova após 2 (duas) horas a partir do 

início efetivo da prova, podendo levar consigo somente o rascunho do gabarito. 

• Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.  

• Após decorridas 3 (três) horas de prova, o candidato poderá levar o CADERNO DE PROVA. 

• Ao terminar a prova e sair da sala, retire-se imediatamente do local de aplicação. 

• Não é permitido o uso do banheiro após o término da prova. 

 

 

 

Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Este texto serve de base para as questões 1, 2, 3 e 4 
desta prova. 

Cultura do 'melhor aluno' prejudica maioria dos estu-
dantes no Brasil? 
A educação no Brasil não é pensada para garantir o 
sucesso de todos os alunos, mas para privilegiar os que 
são considerados os "melhores" estudantes. 
Essa é a conclusão do pedagogo Ocimar Munhoz 
Alavarse, professor da Faculdade de Educação da 
Universidade de São Paulo (USP) e coordenador do 
Grupo de Estudos e Pesquisas em Avaliação Educacional 
(Gepave). 
Ele chama essa postura de "pensamento olímpico", 
porque certos alunos seriam educados para serem os 
"campeões" — como se a educação fosse uma Olimpíada 
— enquanto as necessidades da maioria dos alunos 
seriam deixadas de lado. 
Como consequência, diz Alavarse, os "melhores alunos" 
recebem mais atenção, incentivo e elogios para 
potencializar seu desenvolvimento, enquanto alunos com 
mais dificuldades são deixados para trás. 
"A gente tem que pensar se quer formar quatro ou cinco 
alunos brilhantes ou se quer garantir que todos os alunos 
consigam atingir um certo patamar mínimo de 
habilidades", afirma o pesquisador. 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g2enkn8l3o Letícia Mori - 
BBC News Brasil. Acesso em 02/02/2024. 

 

QUESTÃO 01            
 
De acordo com as informações do texto, analise as 
proposições a seguir.  
I. Ocimar Munhoz Alavarse é pedagogo, professor e 

pesquisador. 
II. No texto, há uma crítica explícita à educação 

brasileira. 
III. O título, em forma de pergunta, problematiza a cultura 

‘do melhor aluno’ no Brasil. 
IV. Na afirmação de Alavarse, os alunos com dificuldades 

são deixados para trás, enquanto os melhores 
recebem mais incentivo. 

Quais estão corretas? 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I, II e III. 
D) I, II, III e IV.  
 

QUESTÃO 02            
 
“Ele chama essa postura de "pensamento olímpico", 
porque certos alunos seriam educados para serem os 
"campeões" — como se a educação fosse uma 
Olimpíada — enquanto as necessidades da maioria 
dos alunos seriam deixadas de lado.” 
Ao se analisar o período citado, pode-se identificar 
que está correta, na íntegra, apenas a afirmação na 
alternativa: 
A) Os vocábulos “ele” e “sua” pertencem a classe 

invariável dos pronomes. 
B) O vocábulo “porque”, por ser um pronome 

interrogativo, deveria ser escrito separado. 
C) Os vocábulos “os” e “uma” são, respectivamente, 

artigo definido e indefinido. 

D) Os vocábulos “olímpico e Olimpíadas” são, 
respectivamente, substantivos variáveis. 

 

QUESTÃO 03            
 
“A educação no Brasil não é pensada para garantir o 
sucesso de todos os alunos, mas para privilegiar os 
que são considerados os "melhores" estudantes.” 
Ao se considerar a construção frasal deste enunciado, 
sob o viés sintático e semântico, qual alternativa 
apresenta a análise correta? 
A) O período, em análise, é simples, visto que só há um 

ponto final, após a palavra estudantes. 
B) O período é classificado como misto, ou seja, é 

formado por coordenação e subordinação. 
C) O período é composto apenas por orações 

coordenadas. 
D) O período é composto apenas por orações 

subordinadas. 
 

QUESTÃO 04            
 
"A gente tem que1 pensar se2 quer formar quatro ou 
cinco alunos brilhantes ou se3 quer garantir que4 
todos os alunos consigam atingir um certo patamar 
mínimo de habilidades", afirma o pesquisador. 
Identifique, nas alternativas a seguir, a única análise 
morfossintática correta, de acordo com a sequência 
numérica dos termos analisados, no período 
destacado. 
A) que1: este que exerce a função de um pronome 

relativo, pois se refere ao termo anterior. 
B) se2:  este se exerce a função de índice de 

indeterminação no sujeito. 
C) se3: este se exerce a função de partícula de realce. 
D) que4: este que exerce a função de conjunção 

integrante. 
 

QUESTÃO 05            
 
Qual das alternativas indicadas segue os preceitos de 
norma culta quanto à regência, ao uso de crase e dos 
pronomes relativos? 
A) O pesquisador se referiu à educação brasileira, cuja 

crítica está embasada na priorização da cultura dos 
melhores alunos. 

B) O pesquisador aludiu a falta de incentivo a alunos cujo 
o desempenho fique abaixo das médias escolares. 

C) A pesquisa informa à sociedade da falta de incentivo 
nacional, onde todos os alunos deveriam ter suas 
habilidades desenvolvidas. 

D) A declaração do pesquisador, cuja a formação dá 
respaldo a crítica fundamentada, faz com que a 
sociedade repense às práticas pedagógicas. 

 

MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO 06            
 
Os polinômios são expressões algébricas 
fundamentais na matemática, com uma ampla gama 
de aplicações em diversas áreas, como álgebra, 
análise numérica, física, engenharia e muitas outras. 
Eles são compostos por termos que envolvem 
variáveis elevadas a expoentes inteiros não 
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negativos, além de constantes multiplicativas.  
De acordo com o texto e acerca dos polinômios, avalie 
as afirmações a seguir. 
I. Todo polinômio do segundo grau possui 

exatamente duas raízes reais. 

II. O polinômio 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1 não possui 
raízes reais. 

III. O polinômio 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 + 1 possui raízes 
reais e distintas. 

É correto apenas o que se afirma em 
A) I. 
B) III. 
C) I e II. 
D) II e III. 
 

QUESTÃO 07            
 
Um investidor está analisando duas empresas, A e B, 
para decidir em qual delas investir. Ele sabe que a 
probabilidade de a empresa A apresentar lucro no 
próximo trimestre é de 60%, enquanto a probabilidade 
de a empresa B apresentar lucro é de 70%. Além disso, 
a probabilidade de ambas as empresas apresentarem 
lucro é de 40%. 
Considerando essas informações, a probabilidade de 
pelo menos uma das empresas apresentar lucro no 
próximo trimestre é de 
A) 90%. 
B) 80%. 
C) 70%. 
D) 60% 
 

QUESTÃO 08            
 

Considere uma elipse E definida pela equação 
𝒙²

𝒂²
+

𝒚²

𝒃²
=

𝟏, onde 𝒂 > 𝒃 > 𝟎. Seja P um ponto no primeiro 

quadrante da elipse E cuja coordenada y é igual a 
𝒃

𝟐
. 

Se Q é o ponto simétrico de P em relação ao eixo x, 
qual das seguintes opções representa corretamente a 
coordenada x de Q? 

A) 
√3𝑎

2
 

B) 
√3𝑎

4
 

C) −
√3𝑎

2
 

D) −
√3𝑎

4
 

 

QUESTÃO 09            
 
Um engenheiro está projetando uma nova roda-
gigante para um parque de diversões. Ele precisa 
determinar a altura máxima que a roda-gigante 
atingirá durante uma volta completa, levando em 
consideração a função trigonométrica que descreve o 
movimento da cabine ao longo do tempo. 
O engenheiro modelou o movimento vertical da 
cabine da roda-gigante com a função trigonométrica 
𝒉(𝒕) = 𝑨 ∙ 𝒔𝒆𝒏(𝑩𝒕) + 𝑪 onde t representa o tempo em 
segundos, h(t) é a altura em metros, e A, B e C são 
constantes. 

Considerado a função 𝒉(𝒕) = 𝟑𝟎𝒔𝒆𝒏 (
𝝅

𝟏𝟓
𝒕) + 𝟒𝟎, a altura 

máxima que a cabine da roda-gigante atingirá durante 

uma volta completa é 
A) 70 metros. 
B) 80 metros. 
C) 90 metros. 
D) 100 metros. 
 

QUESTÃO 10            
 
Um grupo de cientistas está estudando o crescimento 
populacional de uma determinada espécie de inseto 
em uma região específica. Eles observaram que o 
crescimento populacional dos insetos segue um 
padrão logarítmico, e desejam modelar essa situação 
para prever a população futura e planejar estratégias 
de controle, se necessário. 
Os cientistas coletaram dados ao longo de vários 
anos e descobriram que o número de insetos, N, em 
uma determinada época t, pode ser representada pela 
função logarítmica 𝑵(𝒕) = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 ∙ 𝐥𝐨𝐠(𝒕 + 𝟓𝟐) +
𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎, onde t representa o tempo em meses. 
Considerando a função logarítmica apresentada, o 
número de insetos na população, quando t = 4 anos, 
será de 
 
A) 700 mil. 
B) 800 mil. 
C) 900 mil. 
D) 1 milhão. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11            
 
Segundo a Lei Orgânica do Município de Joaçaba, o 
orçamento fiscal dos Poderes Municipais, dos fundos, 
dos órgãos e das entidades da administração indireta, 
inclusive fundações instituídas e mantidas pelo Poder 
Público, está compreendido 
A) na Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
B) na Lei Orçamentária Anual. 
C) no Plano Plurianual. 
D) na Lei Orgânica. 
 

QUESTÃO 12            
 
O Plano de Cargos e Salários do Município de Joaçaba 
determina que, na ocorrência de um servidor efetivo 
ser nomeado para cargo de provimento em comissão, 
seja 
A) determinado o afastamento do servidor do cargo 

efetivo de que for titular, ressalvados os casos de 
acumulação legal, hipótese em que receberá apenas 
a remuneração do cargo efetivo. 

B) determinado o afastamento do servidor do cargo 
efetivo de que for titular, ressalvados os casos de 
acumulação legal, hipótese em que receberá apenas 
a remuneração do cargo em comissão. 

C) determinado o afastamento do servidor do cargo 
efetivo de que for titular, ressalvados os casos de 
acumulação legal, hipótese em que poderá optar pela 
remuneração. 

D) determinado que não pode ocorrer o afastamento do 
servidor do cargo efetivo de que for titular, devendo 
acumular as atribuições obrigatoriamente. 
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QUESTÃO 13            
 
Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Joaçaba, sobre a licença para tratar de 
interesses particulares, é correto afirmar que 
A) a licença será suspensa, a qualquer tempo, a pedido 

do servidor ou no caso comprovado de interesse 
público e, na segunda hipótese, o servidor será 
cientificado e deverá reassumir o exercício no prazo 
de 60 (sessenta) dias, findos os quais será declarada 
a vacância do cargo e realizada a exoneração "ex 
Ofício”. 

B) o servidor ocupante de cargo efetivo, desde que não 
esteja em estágio probatório, poderá requerer licença 
com remuneração, que será liberada no interesse da 
administração para tratar de interesses particulares. 

C) a licença será suspensa, a qualquer tempo, a pedido 
do servidor ou no caso comprovado de interesse 
público e, na segunda hipótese, o servidor será 
cientificado e deverá reassumir o exercício 
imediatamente, caso não o faça será declarada a 
vacância do cargo e realizada a exoneração "ex 
Ofício". 

D) a licença não poderá ultrapassar um ano, salvo 
quando seja para tratamento de saúde de familiar. 

 

QUESTÃO 14            
 
Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Município de Joaçaba, o deslocamento de cargo de 
provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do 
quadro geral de pessoal, para as autarquias ou 
fundações públicas do mesmo Poder, é considerado 
A) Remoção. 
B) Reversão. 
C) Recondução. 
D) Redistribuição. 
 

QUESTÃO 15            
 
Segundo a Constituição Federal, as funções de 
confiança, exercidas exclusivamente por servidores 
ocupantes de cargo efetivo, e os cargos em comissão, 
a serem preenchidos por servidores de carreira nos 
casos, condições e percentuais mínimos previstos em 
lei, destinam-se 
A) a qualquer cargo público. 
B) apenas às atribuições de direção, chefia e 

assessoramento. 
C) apenas nos municípios, aos secretários municipais. 
D) pode ser para qualquer cargo público, mas depende 

de autorização legislativa para a nomeação. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 16            
 
Segundo o Código Tributário Nacional, é correto 
afirmar que 

A) sujeito passivo da obrigação é a pessoa jurídica de 
direito público, titular da competência para exigir o seu 
cumprimento. 

B) sujeito ativo da obrigação principal é a pessoa 
obrigada ao pagamento de tributo ou penalidade 

pecuniária. 
C) fato gerador da obrigação principal é a situação 

definida em lei como necessária e suficiente à sua 
ocorrência. 

D) fato gerador da obrigação principal é qualquer 
situação que, na forma da legislação aplicável, impõe 
a prática ou a abstenção de ato que não configure 
obrigação principal. 

 

QUESTÃO 17            
 
Segundo o Código Tributário Nacional, imposto é 

A) o tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma 
situação independente de qualquer atividade estatal 
específica, relativa ao contribuinte. 

B) o tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma 
situação dependente de qualquer atividade estatal 
específica, relativa ao contribuinte. 

C) o tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma 
situação independente de qualquer atividade privada 
específica, relativa ao contribuinte. 

D) o tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma 
situação dependente de qualquer atividade privada 
específica, relativa ao contribuinte. 

 

QUESTÃO 18            
 
Segundo o Código Tributário Nacional, a obrigação 
tributária principal 

A) surge da legislação tributária e tem por objeto as 
prestações, positivas ou negativas, nela previstas no 
interesse da arrecadação ou da fiscalização dos 
tributos. 

B) surge com a ocorrência do fato gerador, tem por 
objeto o pagamento de tributo e penalidade pecuniária 
e extingue-se juntamente com o crédito dela 
decorrente. 

C) surge da legislação tributária e tem por objeto as 
prestações, positivas ou negativas, nela previstas no 
interesse da arrecadação e da fiscalização dos 
tributos. 

D) surge com a ocorrência do fato gerador, tem por 
objeto o pagamento de tributo ou penalidade 
pecuniária e extingue-se juntamente com o crédito 
dela decorrente. 

 

QUESTÃO 19            
 
Segundo o Código Tributário do Município de 
Joaçaba, Lei Complementar nº 128, de 24 de 
novembro de 2006, é correto afirmar que  

A) as infrações serão punidas com a multa de 10% (dez 
por cento) sobre o valor do imposto, nas hipóteses de 
falta de inscrição do imóvel ou de alterações 
cadastrais ou erro, omissão ou falsidade dos dados de 
inscrição do imóvel ou nos dados da alteração. 

B) as infrações serão punidas com a multa de 20% (vinte 
por cento) sobre o valor do imposto, nas hipóteses de 
falta de inscrição do imóvel ou de alterações 
cadastrais ou erro, omissão ou falsidade dos dados de 
inscrição do imóvel ou nos dados da alteração. 

C) as infrações serão punidas com a multa de 30% (trinta 
por cento) sobre o valor do imposto, nas hipóteses de 
falta de inscrição do imóvel ou de alterações 
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cadastrais ou erro, omissão ou falsidade dos dados de 
inscrição do imóvel ou nos dados da alteração. 

D) as infrações serão punidas com a multa de 40% 
(quarenta por cento) sobre o valor do imposto, nas 
hipóteses de falta de inscrição do imóvel ou de 
alterações cadastrais ou erro, omissão ou falsidade 
dos dados de inscrição do imóvel ou nos dados da 
alteração. 

 

QUESTÃO 20            
 
Segundo a Lei Complementar nº 101/2000, que trata da 
Lei de Responsabilidade Fiscal, é correto afirmar que 
a despesa total com pessoal, em cada período de 
apuração e em cada ente da Federação, não poderá 
exceder os percentuais da receita corrente líquida, a 
seguir discriminados.  

A) União 50%; Estados 60% e Municípios 60%. 
B) União 50%; Estados 50% e Municípios 60%. 
C) União 50%; Estados 50% e Municípios 50%. 
D) União 40%; Estados 50% e Municípios 60%. 
 

QUESTÃO 21            
 
Sobre a Lei 13.709/2018, que trata da Lei Geral de 
Proteção de Dados Pessoais (LGPD), pode-se afirmar 
que é vedado ao Poder Público transferir a entidades 
privadas dados pessoais constantes de bases de 
dados a que tenha acesso:  

A) nos casos em que os dados forem acessíveis 
publicamente, observadas as disposições desta Lei. 

B) quando houver previsão legal ou a transferência for 
respaldada em contratos, convênios ou instrumentos 
congêneres. 

C) em casos de execução descentralizada de atividade 
pública que não exija a transferência, exclusivamente 
para esse fim específico e determinado. 

D) na hipótese de a transferência dos dados objetivar 
somente a prevenção de fraudes e irregularidades, ou 
proteger e resguardar a segurança e a integridade do 
titular dos dados, desde que vedado o tratamento para 
outras finalidades.   

 

QUESTÃO 22            
 
Sobre a Lei 12.527/2011, que trata da Lei de Acesso à 
Informação, considera-se como autenticidade a 

A) qualidade da informação que pode ser conhecida e 
utilizada por indivíduos, equipamentos ou sistemas 
autorizados. 

B) qualidade da informação que tenha sido produzida, 
expedida, recebida ou modificada por determinado 
indivíduo, equipamento ou sistema. 

C) qualidade da informação não modificada, inclusive 
quanto à origem, trânsito e destino. 

D) qualidade da informação coletada na fonte, com o 
máximo de detalhamento possível, sem modificações. 

 

QUESTÃO 23            
 
Sobre a Lei 101/2000, que trata da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, além de obedecer às demais 
normas de contabilidade pública, a escrituração das 
contas públicas observará outras normas, é correto 

afirmar que 

A) a disponibilidade de caixa constará de registro 
próprio, de modo que os recursos vinculados a órgão, 
fundo ou despesa obrigatória fiquem identificados e 
escriturados de forma individualizada. 

B) a despesa e a assunção de compromisso serão 
registradas segundo o regime de caixa, apurando-se, 
em caráter complementar, o resultado dos fluxos 
financeiros pelo regime de competência. 

C) as demonstrações contábeis compreenderão, isolada 
e conjuntamente, as transações e operações de cada 
órgão, fundo ou entidade da administração direta, 
autárquica e fundacional, com exceção de empresa 
estatal dependente. 

D) as receitas e despesas previdenciárias serão 
apresentadas em demonstrativos financeiros 
específicos. 

 

QUESTÃO 24            
 
Os cinco princípios básicos da Administração Pública 
estão presentes no artigo 37 da Constituição Federal 
de 1988 e condicionam o padrão que as organizações 
administrativas devem seguir.  
Dos princípios indicados a seguir, qual deles não diz 
respeito a um dos princípios básicos da 
Administração Pública? 

A) Legalidade. 
B) Impessoalidade. 
C) Moralidade. 
D) Integridade. 
 

QUESTÃO 25            
 
De acordo com o Código Tributário Nacional (CTN), 
um tributo é: “Toda prestação pecuniária 
compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa 
exprimir, que não constitua sanção de ato ilícito, 
instituída em lei e cobrada mediante atividade 
administrativa plenamente vinculada.”  
Assinale a alternativa correta que apresenta somente 
impostos municipais. 

A) ICMS, IPTU e ISS. 
B) ITCMD, IPTU e ITBI. 
C) IPTU, ISS e ITBI. 
D) IPTU, ITBI e IR. 
 

QUESTÃO 26            
 
Sobre a Lei Complementar 116/2003, que dispõe sobre 
o Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza, de 
competência dos Municípios e do Distrito Federal, e 
dá outras providências, pode-se afirmar que o im-
posto não incide sobre  
A) as exportações de serviços para o exterior do País. 
B) hospitais, clínicas, laboratórios, sanatórios, manicô-

mios, casas de saúde, prontos-socorros, ambulatórios 
e congêneres. 

C) a prestação de serviços em relação de emprego, dos 
trabalhadores avulsos, dos diretores e membros de 
conselho consultivo ou de conselho fiscal de socieda-
des e fundações, bem como dos sócios-gerentes e 
dos gerentes-delegados. 



EDITAL N.º 001/2024 – CONCURSO PÚBLICO - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAÇABA- 
SC 

UNOESC | 7-11 

 

 

 

  

D) o valor intermediado no mercado de títulos e valores 
mobiliários, o valor dos depósitos bancários, o princi-
pal, juros e acréscimos moratórios relativos a opera-
ções de crédito realizadas por instituições financeiras. 

 

QUESTÃO 27            
 
Sobre a Lei 8.429/1992 e suas alterações, que trata so-
bre a Lei de Improbidade Administrativa, assinale a al-
ternativa que apresenta um ato de improbidade admi-
nistrativa que atenta contra os princípios da adminis-
tração pública, a ação ou omissão dolosa que viole os 
deveres de honestidade, de imparcialidade e de lega-
lidade, caracterizada por uma das seguintes condu-
tas.  
A) Liberar recursos de parcerias firmadas pela adminis-

tração pública com entidades privadas sem a estrita 
observância das normas pertinentes ou influir de qual-
quer forma para a sua aplicação irregular. 

B) Negar publicidade aos atos oficiais, exceto em razão 
de sua imprescindibilidade para a segurança da soci-
edade e do Estado ou de outras hipóteses instituídas 
em lei. 

C) Celebrar parcerias da administração pública com en-
tidades privadas sem a observância das formalidades 
legais ou regulamentares aplicáveis à espécie. 

D) Agir ilicitamente na arrecadação de tributo ou de 
renda, bem como no que diz respeito à conservação 
do patrimônio público. 

 

QUESTÃO 28            
 
Segundo o Estatuto do Servidor Público de Joaçaba, 
o servidor habilitado em concurso público e 
empossado em cargo de provimento efetivo adquirirá 
estabilidade no serviço público, ao completar  

A) 1 ano de efetivo exercício. 
B) 2 anos de efetivo exercício. 
C) 3 anos de efetivo exercício. 
D) Não há mais estabilidade. 
 

QUESTÃO 29            
 
Com base na Lei nº 12.682/2012 e suas alterações, que 
dispõe sobre a elaboração e o arquivamento de 
documentos em meios eletromagnéticos, assinale a 
afirmativa incorreta.  

A) A digitalização, o armazenamento em meio eletrônico, 
óptico ou equivalente e a reprodução de documentos 
públicos e privados serão regulados pelo disposto 
nesta Lei. 

B) É ilícita a reprodução de documento digital, em papel 
ou em qualquer outro meio físico, que contiver 
mecanismo de verificação de integridade e 
autenticidade, na maneira e com a técnica definidas 
pelo mercado, e cabe ao particular o ônus de 
demonstrar integralmente a presença de tais 
requisitos. 

C) Fica autorizado o armazenamento, em meio 
eletrônico, óptico ou equivalente, de documentos 
públicos ou privados, compostos por dados ou por 
imagens, observado o disposto nesta Lei, nas 
legislações específicas e no regulamento.     

D) O processo de digitalização deverá ser realizado de 

forma a manter a integridade, a autenticidade e, se 
necessário, a confidencialidade do documento digital, 
com o emprego de assinatura eletrônica. 

 

QUESTÃO 30            
 
Com base no Código Tributário do município de 
Joaçaba, o  sujeito terá direito a restituição total ou 
parcial das importâncias pagas a título de tributo, 
EXCETO nos seguintes casos:  

A) Cobrança ou pagamento espontâneo de tributo 
indevido ou maior que o devido, em face da legislação 
tributária, da natureza ou circunstâncias materiais do 
fato gerador efetivamente ocorrido. 

B) Erro na identificação do sujeito passivo, na 
determinação da alíquota no cálculo do montante dos 
tributos ou na elaboração ou conferência de qualquer 
documento relativo ao pagamento. 

C) Reforma, anulação, revogação ou rescisão da 
decisão condenatória. 

D) O sujeito passivo não tem direito a restituição total ou 
parcial das importâncias pagas a título de tributos. 

 
 


